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Масш таб на те ро рис тич на ата ка на тор го вельні
цент ри в США 2001 ро ку приз ве ла до фор му ван ня
Докт ри ни Бу ша та низ ки інших без пе ко вих пос ту латів,
закріпле них у Національній стра тегії обміну інфор -
мацією, Національній стра тегії бо роть би з те ро риз мом,
Національній стра тегії без пе ки Спо лу че них Штатів
Аме ри ки (2002 р.), Національній стра тегії без пе ки Спо -
лу че них Штатів Аме ри ки (2006 р.), Національній стра -
тегії внутрішньої без пе ки, до ку менті «П'ять років після
оди над ця то го ве рес ня» [1—6].  

Адміністрація Джорд жа Бу ша�мо лод шо го роз ро би -
ла дві стра тегії без пе ки дер жа ви — 2002 і 2006 років.
Стра тегія без пе ки 2002 ро ку ос нов ною ме тою виз на чає
збе ре жен ня ми ру шля хом «бо роть би з те ро риз мом і
ти ранією». Проб ле му те ро риз му як ос нов ну заг ро зу
національній без пеці дер жа ви має бу ти розв'яза но
шля хом «ви ко рис тан ня будь�якої на яв ної в ар се налі
зброї — війсь ко вої си ли, пок ра щен ня внутрішньої без -
пе ки, за без пе чен ня дот ри ман ня за ко ну, ро бо ти
розвіду валь них служб та різно манітних за ходів зад ля
пе рек рит тя фінан су ван ня те ро рис тич них ор ганізацій»
[3].  

Ва ши нг тон пе ре ко на ний, що спільні заг ро зи
об'єдну ють найбільші дер жа ви світу, бо є од на ко во
ак ту аль ни ми й не без печ ни ми як для США, так і для
Російсь кої Фе де рації, Індії, Ки таю. Росія вва жаєть ся
країною, що «пе ре жи ває пе рехідний період на шля ху
до де мок ратії, і в май бутнь о му має ста ти парт не ром
США в бо ротьбі з те ро риз мом» [3]. У Стра тегії без пе -

ки (2002 р.) на го ло ше но, що Російсь ка Фе де рація і
США біль ше не вва жа ють ся су пер ни ка ми й во ро га -
ми. 

Аме ри кансь ке ба чен ня ролі аль янсів, як і ба га тос то -
ронніх струк тур, по ля гає у збіль шенні здат ності націй
бо ро ти ся з те ро риз мом. Од нак, нез ва жа ю чи на те, що
міжна род на співпра ця є най го ловнішим чин ни ком у
бо ротьбі з те ро риз мом, Ва ши нг тон бе ре на се бе «від -
повідальність відігра ва ти ліди ру ю чу роль у цій виз -
начній місії». 

Зад ля до сяг нен ня пос тав ле ної ме ти США ма ють
здійсни ти такі за хо ди: 

• за хи ща ти дот ри ман ня прав лю ди ни;
• по си ли ти аль ян си для бо роть би з гло баль ним те -

ро риз мом та за побіган ня ата кам як на влас ну те ри -
торію, так і на те ри торії  дружніх дер жав;

• співпра цю ва ти з інши ми дер жа ва ми зад ля
вирішен ня регіональ них конфліктів;

• за побігти ата кам із ви ко рис тан ням зброї ма со во го
зни щен ня (ЗМЗ) на аме ри кансь ку те ри торію, а та кож
на те ри торії їхніх со юз ників та друзів;

• роз по ча ти но ву еру гло баль но го еко номічно го
зрос тан ня шля хом відкрит тя дос ту пу до ринків збу ту та
віль ної торгівлі;

• роз ши ри ти ко ло роз ви не них країн, «відкри ва ю чи»
суспільства та ство рю ючи не обхідну для де мок ратії
інфра ст рук ту ру;

• роз ро би ти план співпраці з інши ми цент ра ми
світо во го впли ву;

Кож на країна, що є однією з ла нок сис те ми міжна род них відно -
син, на ма гаєть ся чітко ви ок ре ми ти для се бе її по тенційні заг ро зи
та не без пе ки. За леж но від ць о го фор муєть ся її внутрішня й
зовнішня політи ка, а та кож без пе кові докт ри ни, які заз ви чай вис -
ту па ють ме ханізмом виз на чен ня «чут ли вих» тем та регіонів для
кож ної дер жа ви. Де які ак то ри ви ко рис то ву ють такі докт ри ни для
до ку мен таль но го закріплен ня своїх сфер впли ву, ад же са ме зав -
дя ки їм дер жав не керівницт во мо же успішніше пла ну ва ти
співпра цю з інши ми учас ни ка ми світо во го про це су на дво� чи ба -
га тос то рон нь о му рівні.
Аме ри ка но�бри танські відно си ни в ць о му ас пекті ха рак те ри зу -
ють ся як найстійкіші со юзні сто сун ки, що після подій 11 ве рес ня
2001 ро ку пе рейш ли у стадію парт не р ства з нез нач ним доміну -
ван ням аме ри кансь кої сто ро ни у прий нятті спіль них рішень.
Про а налізу вав ши ж політи ку та докт ри ни Спо лу че них Штатів
Аме ри ки і Ве ли кої Бри танії у сфері зовнішньої без пе ки, мож на
про вес ти па ра лель між політич ни ми рішен ня ми обох дер жав та
їхнім без пе ко вим підґрун тям. 
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• ре фор му ва ти аме ри канські національні без пе кові
підрозділи, бе ру чи до ува ги нові вик ли ки та заг ро зи
ХХІ століття [3]. 

Оскіль ки роз пов сюд жен ня зброї ма со во го зни щен -
ня та за собів її транс пор ту ван ня ви ок рем лю ють як
невід'ємний ком по нент бо роть би з те ро риз мом, бу ло
роз роб ле но спеціаль ну стра тегію, що чітко опи сує спо -
со би за побіган ня роз пов сюд жен ню ЗМЗ. Для її прак -
тич ної ре алізації адміністрацією Бу ша бу ло зап ро по но -
ва но та ке: роз ши рен ня НА ТО на схід че рез дер жа ви, які
поділя ють аме ри канські інте ре си; пе ревірка військ НА -
ТО на відповідність но вим вик ли кам су час ності; інвес -
ту ван ня в інно ваційні тех но логії війсь ко вої сфе ри; роз -
роб ка пла ну ван ня ефек тив но го ви ко рис тан ня міжна -
род них внесків на бо роть бу з те ро риз мом; ви ко рис тан -
ня тех но логічної пе ре ва ги та еко номічної мо гут ності
країн—членів НА ТО для ре фор му ван ня цієї війсь ко вої
ор ганізації та її доміну ван ня над по тенційни ми аг ре со -
ра ми; підви щен ня мобіль ності ко ма нд но го скла ду;
підтрим ка мож ли вос тей та по тенціалу для спіль ної бо -
роть би со юз ників у період транс фор мації й мо -
дернізації війсь ко вої си ли [3]. 

Но ву Національ ну стра тегію без пе ки Спо лу че них
Штатів Аме ри ки, що біль ше відо ма як Стра тегія без пе -
ки у стані війни, прий ня то 2006 ро ку [4]. Ма ю чи іден -
тич ну по пе реднь о му струк ту ру, но вий до ку мент фо ку -
суєть ся вже на гло бальній війні з те ро риз мом і пе ред -
ба чає такі ас пек ти, як вирішен ня регіональ них
конфліктів, по си лен ня со юз ниць ких ут во рень та про -
тис то ян ня вик ли кам гло балізації. Стра тегія без пе ки
2006 ро ку містить звіт про ре зуль та ти,  яких до сяг ну то
відповідно до цілей по пе редньої стра тегії (2002 р.), й
виз на чає ос новні пріори те ти на май бутнє. При ць о му
війсь кові здо бут ки в Іра ку та Аф ганістані, без пе реч но,
пе ребіль ше но. Так, се ред до сяг нень аме ри кансь кої
зовнішньої політи ки наз ва но втра ту «Аль�Каїдою» по -
зицій в Аф ганістані та роз бу до ву де мок ра тич ної сис те -
ми уп равління в Іра ку, що во че видь су пе ре чить
нинішнь о му обґрун ту ван ню пре зи ден та Оба ми війсь -
ко вих дій у цих країнах. У зак лючній час тині Стра тегії
без пе ки 2006 ро ку заз на че но, що «Аме ри ка стик ну ла ся
зі знач ни ми заг ро за ми, од нак має ве ли чез ний по -
тенціал та мож ли вості для бо роть би з ни ми», що ще раз
підтве рд жує пе ре ко нан ня аме ри кансь кої адміністрації
в існу ванні од но по ляр но го світу на чолі зі США. 

То го ж ро ку на до да чу до Національ ної стра тегії
без пе ки США (2006 рр.) бу ло прий ня то Національ ну
стра тегію бо роть би з те ро риз мом [2]. За умов війни з
те ро риз мом стриж нем но во го до ку мен та бу ло виз на че -
но «зруй ну ван ня найбіль шої ме режі «Аль�Каїда» та
про тис то ян ня ра ди кальній іде о логії, яка на ди хає інших
приєдну ва ти ся до те ро рис тич но го ру ху». Ме то ди до -
сяг нен ня пос тав ле ної ме ти пе ре гу ку ють ся зі спо со ба ми,
заз на че ни ми в національ них стра тегіях без пе ки (2002,
2006 рр.), а та кож пе ред ба ча ють бо роть бу з роз пов -
сюд жен ням зброї ма со во го зни щен ня та існу ван ням
фе но ме ну екстремістсь ких дер жав. 

У ве ресні 2006 ро ку бу ло роз роб ле но до ку мент під
наз вою «П'ять років після оди над ця то го ве рес ня: успіхи
та вик ли ки», де про а налізо ва но до сяг нен ня та по -
тенційні заг ро зи, що пос та ють пе ред світо вою спіль но -
тою у гло бальній війні з те ро риз мом. 

Національ ну стра тегію внутрішньої без пе ки прий -
ня то 2007 ро ку. Пе ре бу ва ю чи у стані війни з те ро риз -
мом, США по тер па ли від шко ди, зав да ної ура га ном
«Катріна», що зму си ло їх роз ши ри ти пе релік заг роз
національній без пеці шля хом вне сен ня до нь о го пан -
демічних зах во рю вань та при род них ка таклізмів. Стра -

тегія внутрішньої без пе ки на го ло шує, що, нез ва жа ю чи
на бо роть бу з те ро риз мом, не слід за ли ша ти по за ува -
гою й по тенційні вик ли ки, спри чи нені людсь кою
діяльністю та тех но ген ни ми ка та ст ро фа ми. Відповідно,
ос нов ни ми ціля ми стра тегії виз на че но за побіган ня те -
ро рис тич ним ата кам, за хист ба зо вих ре сурсів та інфра -
ст рук ту ри, ре а гу ван ня на інци ден ти, які вже відбу ли ся,
а та кож збіль шен ня дов го терміно вих до сяг нень [5]. 

Ос таннім до ку мен том із пи тань національ ної й
міжна род ної без пе ки, схва ле ним адміністрацією Дж.
Бу ша�мо лод шо го, ста ла Національ на стра тегія  обміну
інфор мацією. Ґрун ту ю чись на Національній стра тегії
без пе ки, до ку мент тісно пе реплітаєть ся з Національ ною
стра тегією бо роть би з те ро риз мом та Національ ною
стра тегією внутрішньої без пе ки. Ос нов на ува га тут
приділяєть ся вдос ко на лен ню обміну інфор мацією на
всіх рівнях зад ля про дук тивнішої бо роть би з те ро риз -
мом.

Пре зи дент Дж. Буш�мо лод ший виз на чив Ірак як ос -
нов ний об'єкт у бо ротьбі з те ро риз мом. На відміну від
нь о го, но вий аме ри кансь кий пре зи дент Ба рак Оба ма
зо се ре див ся на Аф ганістані, ого ло сив ши, що «Спо лу -
чені Шта ти Аме ри ки відсто ю ють життєво важ ливі без -
пе кові інте ре си, сти ка ю чись із на яв ни ми й по тенційни -
ми заг ро за ми, котрі ініціюють ся Аф ганіста ном та Па -
кис та ном» [7]. На дум ку адміністрації Оба ми, цим
країнам потрібно здійсни ти такі кро ки: впро ва ди ти
цивіль но�війсь ко ву ка раль ну стра тегію в Аф ганістані,
спри я ти роз вит ку гро ма дянсь ко го суспільства, збіль -
ши ти штат національ них військ (армії та поліції), за лу -
чи ти уря ди до міжна род ної діяль ності та підтри му ва ти
їх легітимність, зруй ну ва ти зв'язок між роз пов сюд жен -
ням нар ко тиків та ма со ви ми вис ту па ми то що. Те ро -
ризм за ли шаєть ся ос нов ною заг ро зою для адміністрації
Б. Оба ми, але фо ку су ван ня на ній поєднуєть ся з інши ми
пріори те та ми. Докт ри на Оба ми, яка ос та точ но не
оформ ле на, заз на чає, що всі суспільства та нації є
рівноп рав ни ми; по пу ля ри зація й по ши рен ня де мок -
ратії та прав лю ди ни в зовнішнь о політичній стра тегії
заміню ють ся на пок ра щен ня іміджу США у світі; ос нов -
ним ме то дом здійснен ня зовнішньої політи ки стає
політи ка дип ло ма тич но го за лу чен ня.

У Національній стра тегії без пе ки США Ве ли ка Бри -
танія зга дуєть ся не ли ше як парт нер у бо ротьбі з те ро -
риз мом, а й як дер жа ва, на те ри торії якої відбу ли ся те -
ро рис тичні ата ки. Усі за хо ди аме ри кансь ко го уря ду з
бо роть би з те ро риз мом ма ють уз год жу ва ти ся з «інши -
ми уря да ми, які ке ру ють ся ана логічни ми ціля ми (та ки -
ми як Ве ли ка Бри танія, Ка на да, ЄС то що)», заз на чає до -
ку мент. Так, ке ру ю чись ідеєю по до лан ня бідності пев -
них країн че рез їх пе ре бу ван ня в бор говій за леж ності,
«ве ли ка вісімка» на чолі зі США та Ве ли кою Бри танією
роз по ча ла ви да ва ти гран ти замість по зик для най менш
роз ви не них дер жав». У Національній стра тегії без пе ки
2006 ро ку на го ло шуєть ся на існу ванні тра диції
співпраці з євро пейсь ки ми дер жа ва ми, се ред яких
найбіль ший ак цент зроб ле но на Ве ликій Бри танії,
«пов'язаній особ ли ви ми відно си на ми» із Спо лу че ни ми
Шта та ми Аме ри ки. 

Після Дру гої світо вої війни по нят тя «стра тегія
національ ної без пе ки» ха рак те ри зу ва ло ся для Ве ли -
кої Бри танії аме ри кансь кою прак ти кою у по воєнний
період, зок ре ма, існу ван ням Ак ту національ ної без -
пе ки. На про ти ва гу США, Лон дон на да вав зна чен ня
роз робці «зовнішньої політи ки», «політи ки без пе ки»,
а після 2003 ро ку — «стра тегії бо роть би з те ро риз -
мом», відо мої під наз вою «КОН ТЕСТ». Національ на
без пе ка тра диційно розг ля да ла ся че рез приз му за -
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гроз дер жавній цілісності та су ве реніте ту Ве ли кої
Бри танії, які спри чи ня ли певні іно земні дер жа ви. Та -
ке тлу ма чен ня та кож ужи ва ло ся для виз на чен ня ос -
нов них цілей та зав дань без пе ки країни, а та кож її
розвіду валь них служб.

Без пе кові пріори те ти Ве ли кої Бри танії часів
правління Тоні Бле ра бу ли сфор муль о вані у трь ох йо го
вис ту пах. Пер ший — Докт ри на міжна род ної спіль но ти —
про го ло ше ний в Еко номічно му клубі Чи ка го 1999 ро ку
[8]. У ць о му вис тупі прем'єр�міністр Ве ли кої Бри танії зо -
се ре див ся на взаємо за леж ності країн світу та не -
обхідності роз роб ки но вих пра вил співпраці між дер жа -
ва ми й адап тації діяль ності міжна род них ор ганізацій до
умов су час ності. Тоні Блер зак ли кав Спо лу чені Шта ти та
Євро пейсь кий Со юз по си ли ти співпра цю, й від су пер ни -
цт ва пе рей ти до якісно но во го виміру парт не р ства. На
йо го дум ку, хо ча США і вва жа ють се бе єди ною над дер -
жа вою, їхня діяльність має бу ти уз год же на з інши ми
країна ми. Жод на з країн не по вин на діяти ли ше на влас -
ний роз суд: кож на має по год жу ва ти свою міжна род ну
діяльність з інши ми учас ни ка ми світо во го про це су. У ць -
о  му разі ос но вою по бу до ви но во го світо во го уст рою по -
вин на вис ту пи ти Ор ганізація Об'єдна них Націй. 

Нас туп на про мо ва, ви го ло ше на 2004 ро ку, бу ла
прис вя че на вип рав дан ню по чат ку війсь ко вої кам панії
в Іра ку й зак ли ка ла звер ну ти ува гу на заг ро зу по даль -
шо го роз вит ку міжна род но го те ро риз му [9]. Хо ча
спільні з аме ри кан ця ми воєнні дії в Іра ку на бу ли знач -
но го міжна род но го ре зо нан су, а при чи ни вве ден ня
війсь ко во го кон тин ген ту до країни ви я ви ли ся
безпідстав ни ми, Тоні Блер за ли шав ся пе ре ко на ним у
не обхідності про дов жен ня бо роть би з те ро риз мом та
роз пов сюд жен ням зброї ма со во го зни щен ня. Ос нов -
ною ме тою Лон до на ста ли стабілізація й роз бу до ва
Іра ку та Аф ганіста ну.  

26 трав ня 2006 ро ку Тоні Блер вис ту пив із треть ою
про мо вою. У ній він зо се ре див ся на то му, що світ
змінив ся ра зом із заг ро за ми, які сь о годні пос та ли пе -
ред країна ми, од нак міжна родні ор ганізації ви я ви ли
свою не го товність їм про тис то я ти. За йо го тверд жен -
ням, «є знач на відмінність між на яв ни ми заг ро за ми сь -
о го ден ня та мож ливістю міжна род них ор ганізацій їх
усу ну ти» [10]. Т. Блер звер нув ува гу на взаємо за -
лежність усіх дер жав світу та не обхідність кон солідо ва -
но розв'язу ва ти проб ле ми, котрі вже не є ви нят ко во
національ ни ми, нав па ки — кож на національ на проб ле -
ма впли ває на міжна род ну спіль но ту. Він на го ло сив, що
не ли ше Спо лу чені Шта ти Аме ри ки ма ють розв'язу ва ти
проб ле ми те ро риз му: Євро пейсь ко му Со ю зу та кож слід
об ра ти ак тивнішу по зицію. У своїй до повіді
прем'єр�міністр Ве ли кої Бри танії зап ро по ну вав низ ку
підходів до розв'язан ня гло баль них проб лем су час но го
світу: ре фор му ван ня ООН, що збіль ши ло б реп ре зен та -
тивність країн�ак торів; ре фор му ван ня СОТ та Світо во го
бан ку, що да ло б мож ливість зо се ре ди ти біль шу ува гу
на бо ротьбі з бідністю; ство рен ня ба га торівне вої сис те -
ми «мир но го ура ну», яка конт ро лю ва ти ме за па си ура ну
та йо го ви ко рис тан ня в мир них цілях; пе рехід «ве ли кої
вісімки» на постійні зустрічі в ре жимі «8+5»; ство рен ня
еко логічної ор ганізації під егідою ООН.   

У 2001 році Ве ли ка Бри танія роз по ча ла ре фор му
сек то ру національ ної без пе ки. Пер шим кро ком ста ло
приєднан ня «Но во го розділу» до «Ог ля ду стра тегічної
без пе ки», що вніс до пов нен ня до пи тан ня участі війсь -
ко вих у бо ротьбі з те ро риз мом. Зго дом бу ло роз роб ле -
но пер шу міжу ря до ву стра тегію бо роть би з те ро риз мом
«КОН ТЕСТ» та сфор мо ва но відповідний нор ма тив -
но�пра во вий кар кас. У 2008 році прий маєть ся «Но ва

стра тегія для Відділу зовнішніх відно син та Співдруж -
ності», в якій на го ло ше но на важ ли вості співпраці з іно -
зем ни ми дер жа ва ми в пи тан нях національ ної без пе ки. 

«КОН ТЕСТ» бу ло роз роб ле но в липні 2006 ро ку й
предс тав ле но на розг ляд пар ла мен ту під офіційною
наз вою «У бо ротьбі з міжна род ним те ро риз мом: стра -
тегія Ве ли кої Бри танії» [11]. До ку мент скла даєть ся з чо -
тирь ох час тин: «За побіган ня», «Пе ресліду ван ня», «За -
хист», «Підго тов ка». Ос нов на ме та за побіган ня по ля гає
у змен шенні заг ро зи міжна род но го те ро риз му че рез
ак цен ту ван ня на осо бах, які мо жуть ста ти чле на ми те -
ро рис тич них ор ганізацій, та на струк тур них проб ле мах,
що роб лять сис те му без пе ки враз ли вою. Пе ресліду ван -
ня здійснюєть ся за ра ху нок діяль ності розвіду валь них
служб, які виз на ча ють по тенційні цілі те ро ристів. Цей
ас пект стра тегії бу де ефек тив ним ли ше за ак тив ної
співпраці з міжна род ною спіль но тою. У час тині, прис -
вя ченій за хис ту,  заз на че но про не обхідність приділя ти
ува гу по си лен ню без пе ки в транс порті, гро мадсь ких
місцях, на кор до нах, пев них національ но важ ли вих
об'єктах. В ос танній час тині «КОН ТЕС Ту» ува гу зо се ред -
же но на пот ребі постійної пе ревірки сис те ми без пе ки.  

Ре фор му ван ня сис те ми без пе ки логічно за вер ши ло -
ся роз роб кою стра тегії. «Стра тегія національ ної без пе -
ки Ве ли кої Бри танії: без пе ка у взаємо за леж но му світі»
[12], прий ня та в бе резні 2008 ро ку, впер ше об'єдна ла в
од но му до ку менті виз на чен ня без пе ко вих заг роз для
країни під час змін у світовій сис темі без пе ки. Зго дом її
до пов нив до ку мент під наз вою «Без пе ка для нас туп них
по колінь» [13] — онов ле ний варіант стра тегії, кот рий
містить ре ко мен дації що до бо роть би з  кібер заг ро за -
ми. 

У першій Стра тегії національ ної без пе ки бу ло пе ре -
гляну то ба чен ня без пе ки в умо вах сь о го ден ня й зо се -
ред же но ува гу на за хисті бри тансь ких гро ма дян від
цілої низ ки ри зиків. Го лов на особ ливість стра тегії —
відхід від кон цепції національ ної без пе ки, яка ґрун -
туєть ся ли ше на без пеці національ но го масш та бу. Нові
підхо ди сфо ку со ва но на міжна род них вик ли ках, не
дав ши відповіді на які, не мож ли во за без пе чи ти без пе -
ку ок ре мих дер жав. 

Ос нов ни ми заг ро за ми для Ве ли кої Бри танії виз на -
че но те ро ризм, роз пов сюд жен ня зброї ма со во го зни -
щен ня та ядер ної зброї, міжна род ну ор ганізо ва ну зло -
чинність, гло баль ну нес табільність, ло кальні та
регіональні конфлікти, по ши рен ня епідемій, розвідку
іно зем них дер жав, по ру шен ня сфор мо ва но го світо во го
по ряд ку, кліма тичні зміни, бо роть бу за роз поділ енер -
го ре сурсів, бідність ба гать ох країн, гло бальні тен -
денції. Бо роть бу з ос нов ни ми національ ни ми заг ро за -
ми Лон дон вва жає мож ли вою ли ше в тісній співпраці з
інши ми дер жа ва ми та світо вою спіль но тою за га лом. У
ць о му кон тексті чіль не місце посідає парт не р ство зі
Спо лу че ни ми Шта та ми Аме ри ки. Як заз на чаєть ся в
«Кон цепції національ ної без пе ки», «парт не р ство зі
США є най важ ливіши ми двос то ронніми відно си на ми,
особ ли во для національ ної без пе ки, без по се редньо
че рез уз год же ну діяльність у рам ках НА ТО» [10, 12].

Зе ле ний до ку мент без пе ки, відо мий під
офіційною наз вою «Адап тація та парт не р ство: пи -
тан ня для стра тегічно го аналізу без пе ки» [14], мав
на меті роз гор ну ти шир шу дис кусію з пи тань
національ но го зна чен ня, ви зна чи ти ос новні інте ре -
си Ве ли кої Бри танії, ок рес ли ти ви дозміне ний світо -
вий по ря док, за яко го до ве деть ся втілю ва ти в жит тя
національні інте ре си та конк ре ти зу ва ти не обхідні
за хо ди, яких Лон дон дот ри му ва ти меть ся у своїй
зовнішній політиці. 
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Міжна род не парт не р ство бу ло виз на че но як ос нов ну
скла до ву май бутньої без пе ки Ве ли кої Бри танії. Під
«парт не р ством» ро зуміють як ба га тос то рон ню, так і дво -
с то рон ню співпра цю, особ ли во зі Спо лу че ни ми Шта та ми
Аме ри ки. Зе ле ний до ку мент виз на чає ос новні
національні інте ре си Ве ли кої Бри танії: за хист бри тансь -
кої те ри торії та за о ке ансь ких во лодінь, стабіль ний
міжна род ний по ря док, за хист су ве реніте ту та підтри ман -
ня стабіль ності іно зем них дер жав зав дя ки член ству в
НА ТО, невід'ємність національ ної без пе ки від міжна род -
ної. У май бутнь о му бри танці вба ча ють заг ро зу в те ро -
ризмі (поєднує в собі національні та міжна родні скла -
дові), на яв ності країн�ізгоїв, не де мок ра тич них дер жав,
діяль ності міжна род них уг ру по вань та при род них ка -
таклізмах. 

Лон дон має на ла год жені тісні двос то ронні відно си ни
у сфері без пе ки у рам ках ба га тос то рон ньої співпраці.
США вба ча ють ся най важ ливішим парт не ром Ве ли кої
Бри танії з пи тань без пе ки. Ці «особ ливі» двос то ронні
відно си ни по бу до вані на прин ци пах спіль них ціннос тей
та дер жав них інте ресів. Спільні дії Ве ли кої Бри танії і
США спря мо вані на про тис то ян ня те ро риз му й міжна -
род ним зло чин ним уг ру по ван ням, а та кож на за побіган -
ня роз пов сюд жен ню зброї ма со во го зни щен ня. 
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Деякі аспекти законодавчого
регулювання зміни статусу
та меж
адміністративно�територіаль
них одиниць
в Україні та європейських

Своєрідна стабільність у конституційно�правовому статусі досягається насамперед завдяки
закріпленню його основ у конституційно�правових нормах. Водночас в українському правовому
полі спостерігається суперечливість законодавства щодо регулювання основ територіального
устрою України. Це свідчить про актуальність проведення реформи
адміністративно�територіального устрою нашої держави. Однак слід наголосити на необхідності
науково�методичного забезпечення проведення згаданої реформи, що, у свою чергу, потребує
ґрунтовного наукового дослідження як проблематики територіального устрою в цілому, так і
деяких питань, що стосуються законодавчого регулювання зміни статусу та меж
адміністративно�територіальних одиниць.
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